

Це молитва





ТѢСНО МИ ѿ ВСЮДО ЕСТЬ ТРИ СІА: НО ДА ВПАДУ  
 Тесно ми (мне) отовсюду    Есть три сия:    но да впаду  
 ВЪ РѸЦѢ ГДНИ ТАКѡ МНОГИ СѸТЬ ЩЕДРОТЫ  
 в руци (руки) Г(оспо)дни яко многи суть    щедроты  
 ЕГѡ ЗЕЛѡ ВЪ РѸЦѢ ЖЕ ЧЛВЧНИ ДА НЕВПАДУ  
 Его зело в руци (руки) же    ч(е)ловечи да невпаду  
 В ЦАРѢ: КД:

2 цар(с)т(ви)е :24 (2-я книга Царств, Глава 24)

ПЕРЕВЕРНУТЫЙ ТЕКСТ (нижняя часть свитка):

ИЗБЕРИ САМЪ СЕБѢ БЫТИ ЧТО ХОЩЕШИ?  
 Избери сам себе быти что хочеши?  
 Или прїйдеetz три лѣта гла на землю твою  
 Или придет три лета г(о)лод на землю твою  
 Или три мцы бѣгати предъ враги твоими  
 Или три м(еся)цы бегати п(е)ред враги твоими  
 Или три дни смерти в земли твоей быти  
 Или три дни смерти в земли твоей быти

На гравюре изображен библейский сюжет. Пророк Гад (справа) явился к царю Давиду (слева) после проведённой Давидом переписи населения.

Гад явился к нему, чтобы возвестить о наказании Господнем за этот поступок.

**2-Цар. 24.** Когда Давиду был вручен "список". И покаялся Давид перед Господом в тяжком согрешении, в неразумном своем поступке.

Выбор наказания был предложен самому Давиду через посланного к нему пророка по имени Гад. Быть ли голоду в стране 3 года (здесь 3 года, в некоторых источниках – 7 лет)? Бегать ли царю три месяца от врагов его? Свиристовать ли моровой язве в стране на протяжении трех дней? Вторая казнь означала бы для Давида впасть в руки человеческие. И царь предпочел предаться воле Господа, уповая на милосердие Его (24:14). Результатом явилось трехдневное поражение народа массовым заболеванием (моровой язвой), которая унесла семьдесят тысяч жизней.

На гравюре изображен свиток. Текст подан двумя частями в перевернутом виде. Для прочтения нижней части текста нужно перевернуть свиток. На свитке визуализирован как-бы диалог между царем Давидом и пророком Гадам.

Верхняя часть текста свитка отображает состояние Давида *«И сказал Давид Гаду: тяжело мне очень; но пусть впаду я в руки Господа, ибо велико милосердие Его; только бы в руки человеческие не впасть мне.»*

Нижняя, перевернутая часть, текста свитка представляет требования к Давиду самому сделать выбор. *«И пришел Гад к Давиду, и возвестил ему, и сказал ему: избирай себе, быть ли голоду в стране твоей три года, или чтобы ты три месяца бегал от неприятелей твоих, и они преследовали тебя, или чтобы в продолжение трех дней была моровая язва в стране твоей? теперь рассуди и реши, что мне отвечать Пославшему меня».*

Текст свитка под фрагментом гравюры представлен на церковно-славянском языке. Ниже красным шрифтом подан этот текст современными русскими буквами, славянские цифры-буквы записаны современными цифрами.

\*\*\*

Википедия:

**Гад** (ивр. גַּד) — персонаж [Ветхого Завета](#), один из [библейских пророков](#).

Гад был другом царя [Давида](#), в Библии его называют «пророком и прозорливцем Давидовым». В период, когда Давид спасался от преследований [Саула](#), Гад помогал ему советами ([1Цар. 22:5](#) и др.). После того как Давид стал

царём [Израиля](#), Гад вошёл в число его советников и руководил; вместе с пророком [Нафаном](#) организовывал служение [левитских](#) певцов и музыкантов ([2Пар. 29:25](#)). После проведённой Давидом переписи населения Гад явился к нему, чтобы возвестить о наказании Господнем за этот поступок ([2Цар. 24:11-19](#)).

Согласно [Первой книге Паралипоменон](#) ([1Пар. 29:29](#)), Гад, наряду с пророками [Самуилом](#) и Нафаном, записывал дела царя Давида, в связи с чем его считают одним из возможных авторов Первой и Второй книги Царств.